

Участникам Всесоюзного агрономического совещания



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года СРЕДА, 24 ДЕКАБРЯ 1980 ГОДА № 295 (17415) Цена 2 коп.

XVIII ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

23 декабря в Томске открылась XVIII областная партийная конференция.

Конференцию открыл первый секретарь обкома КПСС тов. Лигачев Е. К.

Набираются президиум конференции, мандатная комиссия, секретариат.

Под продолжительные аплодисменты делегаты избирают почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым.

Утверждается следующая повестка дня:

1. Отчет областного комитета КПСС.
2. Отчет областной ревизионной комиссии КПСС.
3. О проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» и задачах областной партийной организации.
4. Выборы областного комитета КПСС.
5. Выборы областной ревизионной комиссии КПСС.
6. Выборы делегатов на XXVI съезд КПСС.

С докладом по первому вопросу повестки дня выступил первый секретарь областного комитета партии тов. Лигачев Е. К.

Доклад областной ревизионной комиссии сделал ее председатель тов. Селуянов В. Д.

В прениях по докладам выступили товарищи: Литвинцев Ю. И. — первый секретарь Томского горкома КПСС, Зоркальцев В. И. — первый секретарь Стрежевского горкома КПСС, Палосон Р. Э. — директор совхоза «Коломинский», Сорочинский В. А. — бригадир СМУ-7 управления Химстрой, Габрусенко А. П. — первый секретарь Томского райкома КПСС, Степаненко Г. В. — бригадир манометрового завода, Коньков В. И. — член обкома КПСС, Асфандияров Ш. Ш. — оператор по добыче нефти НГДУ Стрежевойнефть, Максимов В. П. — ответственный секретарь областной партийной организации, Хворостянов Ю. А. — начальник штаба, первый заместитель командующего Краснознаменным Сибирским военным округом, генерал-лейтенант, Филимонов Л. И. — генеральный директор объединения Томскнефть, Пенев В. И. — первый секретарь Кожвинковского райкома КПСС, Прохорова П. Г. — начальница

управления Химстрой, Хижняк В. И. — инженер Асфановского леспромхоза Верхнекетского района, Кукин Н. А. — директор радиотехнического завода, Зуев В. Е. — член-корреспондент АН СССР, директор Томского филиала Сибирского отделения Академии наук СССР, Куряков В. Ф. — первый секретарь обкома ВЛКСМ, Бушуева Л. П. — швея Колпашевского КБО, Смольский П. А. — заместитель заведующего Отделом организационно-партийной работы ЦК КПСС.

Делегаты заслушали и единогласно утвердили доклад мандатной комиссии, с которым выступил председатель комиссии тов. Володгин Е. А.

Конференция единогласно приняла резолюцию по отчету обкома КПСС и утвердила доклад областной ревизионной комиссии КПСС. Работа областного комитета партии за отчетный период признана удовлетворительной.

Затем с докладом о проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» и задачах областной партийной организации выступил председатель обкомкомпартии тов. Высоцкий А. Е.

Сегодня конференция продолжает свою работу.

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует участников Всесоюзного агрономического совещания и в вашем деле всех агрономов, всех тружеников нашей страны. За годы Советской власти выращен и воспитан многочисленный отряд высококвалифицированных специалистов сельского хозяйства. Родина по праву гордится их славыми делами. Партия видит в специалистах надежную опору в проведении своей аграрной политики. Советский народ доверил агрономам заботу о земле — главном средстве производства в сельском хозяйстве, важнейшем источнике общественного богатства. И нет у агронома более ответственного дела, чем сохранение и бережное использование каждого гектара пашни, лугов, пастбищ, повышение их плодородия.

Ваше совещание проходит в дни, когда партия, весь советский народ готовится к XXVI съезду КПСС, подводит итоги большого и напряженного труда в десятой пятилетке, широким обсуждают планы экономического и социального развития страны на перспективу.

Страна вступает в восьмидесятилетие. Это будет период новых и качественных изменений в сельском хозяйстве, углубления его связей с другими отраслями экономики, период дальнейшего развития агропромышленного комплекса в целях надежного обеспечения страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем.

В решении этой задачи огромная роль принадлежит специалистам сельского хозяйства, агрономам. Необходимо добиваться всемерного повышения плодородия почв и урожайности, дальнейшего роста производства и улучшения качества зерна, картофеля, овощей, плодов и других продуктов, своевременного выполнения плановых заданий по продаже продукции государству. Дело чести каждого агронома с достоинством нести почетное звание законодателя поля, быть правополночным в борьбе за высокую культуру, повышение продуктивности и устойчивости земледелия.

Ныне в сельском хозяйстве имеются мощные рычаги подъема производства: современная техника, средства химии, большие площади орошаемых и осушенных земель, достижения науки и передового опыта. Долг агрономов, инженеров и техников, всей армии механизаторов эффективно использовать возросший экономический потенциал, совершенствовать организацию труда и производства, активно внедрять научно обоснованные системы земледелия и индустриальные технологии, получать от вложенных средств и средств максимальной отдачу урожаем.

Сейчас усилия колхозников, рабочих совхозов, всех земледельцев страны направлены на то, чтобы создать хорошие предпосылки для получения высокого урожая в 1981 году — первом году одиннадцатой пятилетки. Надо образцово провести все зимние агротехнические мероприятия, полностью подготовить технику, семена, заготовить удобрения, накопить на полях больше влаги, обучить людей.

Центральный Комитет КПСС уверен, что деловое, восторженное обсуждение актуальных проблем земледелия на Всесоюзном агрономическом совещании даст новый импульс в работе специалистов, всех тружеников села по дальнейшему подъему сельского хозяйства и повышению его эффективности. Партийные организации, советские, сельскохозяйственные органы, руководители хозяйств призваны постоянно поддерживать специалистов, развивать и поощрять творческую инициативу, поднимать их роль как проводников научно-технического прогресса, высокой культуры труда в сельском хозяйстве.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых больших успехов, новых трудовых свершений на пути повышения благосостояния советских людей и процветания нашей великой Родины.

Л. БРЕЖНЕВ
Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО

Коллективы промышленных предприятий областного центра, соревнуясь в честь XXVI съезда партии, досрочно, 19 декабря, выполнили пятилетний план по реализации продукции на десятки миллионов рублей.

полностью выполнили пятилетний план по реализации продукции. Сверх пятилетнего плана будет реализовано продукции на десятки миллионов рублей.

Поднят флаг
трудоустрой

В честь механизатора Владимира Скрябина поднят флаг трудовой славы на центральной усадьбе совхоза «Павловский». На тракторе ДТ-75 передовой

механизатор за последние пять дней вывез с полей к ферме 32 тонны сена, вдвое перекрыв задание.

А. КОРЗУП.
Красноярский район.

Отчет о работе областного комитета КПСС

Доклад первого секретаря обкома КПСС тов. Лигачева Е. К.

XVIII областная партийная конференция проходит на рубеже двух пятилеток, накануне очередного XXVI съезда КПСС. Своеобразной предсезонной платформой, направленной на дальнейший подъем уровня экономики и жизни народа, стали решения октябрьского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, речью на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Минувшее пятилетие великим подтверждением правдивости экономической стратегии, выработанной на XXIV и XXV съездах партии, стало новым крупным шагом в развитии народного хозяйства, в решении важных социальных задач. Наша страна успешно продвинулась вперед на всех направлениях коммунистического строительства. Значительно возросли ее экономический потенциал и оборонная мощь, укрепилось сотрудничество с братскими странами социализма. Это результат мудрой ленинской политики Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК во главе с выдающимся продолжателем дела Ленина товарищем Л. И. Брежневым.

Томская областная партия под руководством ЦК КПСС активно работает в области повышения эффективности и качества труда, более полным удовлетворением растущих потребностей людей, формировании их коммунистического мировоззрения, организационно-политическом укреплении своих рядов. Во всей своей деятельности обком руководствуется решениями XXV съезда, последующих Пленумов ЦК КПСС, установками, изложенными в речах и трудах Л. И. Брежнева. Опираясь на накопленный опыт организаторской и политической работы, партийные организации и возглавляемые ими трудовые коллективы делают все, чтобы новыми успехами встретить XXVI съезд КПСС. Об этом убедительно свидетельствуют массовое социалистическое соревнование трудящихся, прошедшие отчеты и выборы в первичных парторганизациях, районные и городские партийные конференции. Коммунисты на них продемонстрировали сплоченность рядов партии, единую волю и активную борьбу за воплощение в жизнь политики Коммунистической партии.

Выпуск изделий со Знаком качества в общем объеме производства составил 16,6 процента. Важным итогом пятилетки является обеспечение всего прироста продукции в промышленности, сельском хозяйстве и капитальном строительстве за счет увеличения производительности труда. Возросла активность ученых в проведении научных исследований и внедрении их результатов. Этому способствовали образование в Томске филиала Сибирского отделения Академии наук СССР, научного центра в области медицины, деятельности совета по координации научных исследований при обкоме КПСС. Предметом постоянной заботы обкома КПСС было капитальное строительство. За пять лет основные фонды возросли в 1,5 раза, освоено 3,6 миллиарда рублей капитальных вложений, почти в 1,3 раза больше, чем в девятую пятилетку. Введены в строй нефтепромыслы, предприятия лесохимии, строительной индустрии, газовой и нефтегазовой, легкой промышленности, новые производственные мощности, жилье и объекты социально-культурного назначения. Дальнейшее развитие получили все виды транспорта. Грузооборот увеличился в полтора раза, перевозки пассажиров — на 25 процентов. Укрепилась производственная база средств связи. В центре внимания обкома партии постоянно находились вопросы развития сельского хозяйства, настойчиво осуществлялись меры по укреплению его материально-технической базы, специализации и концентрации производства. Созданы крупные комплексы и объединения по производству мяса, яиц, картофеля и овощей. В сложных погодных условиях колхозы и совхозы обеспечили рост молочной продуктивности коров, численности поголовья скота и птицы. Обязательными стали пятилетий план продажи государству яиц, овощей, картофеля, шерсти. Среднегодовой объем производства сель-

скохозяйственной продукции по сравнению с девятой пятилеткой увеличился на 10 процентов. По итогам Всесоюзного и Всероссийского социалистического соревнования за увеличение производства и продажи продукции животноводства в прошлую зиму и в текущем году Томская область признана победителем, ей вручены Почетная грамота ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ и Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. В целом немало сделано для повышения благосостояния людей, улучшения условий их труда и быта. За годы пятилетия введено в эксплуатацию свыше 2,3 миллиона квадратных метров жилья. На 15 процентов выросла среднемесячная заработная плата. Розничный товароборот возрос более чем на 22 процента. Объем бытовых услуг увеличился на 48 процентов.

Словом, десятая пятилетка явилась важным шагом в наращивании экономического и научного потенциала области, повышении культуры и благосостояния людей. Это результат массового социалистического соревнования, высокой трудовой и политической активности трудящихся области. Свыше 30 предприятий, организаций, строек, колхозов и совхозов, 350 цехов, участков, бригад, ферм, 14500 передовиков производства выполнили пятилетние задания досрочно, причем многие опередили пятилетку на год и более. Застрельщиками в соревновании, как всегда, были коммунисты. Среди них наши знатные люди: Герой Социалистического Труда формовщик завода «Сибэлектромотор» В. М. Горемыкина, бригадир манометрового завода Э. В. Быкова, доярка совхоза имени XXI съезда КПСС Н. М. Варфоломеева, бригадир совхоза «Еловский» И. Д. Пахомов, бригадир управления Химстрой Ф. Т. Галуцак, а также замечательные труженики: бригадир объединения «Контур» А. В. Туркин, буровой мастер объединения Томскнефть Т. Г. Фаттахов,

бригадир лесозаготовительных бригад Тоурского лесопромышленного комбината Л. Д. Устигов и Асфановского леспромхоза Н. М. Воронов, мастера высокоточных станков из совхоза «Колениковский», А. В. Горшалаев из колхоза «Гигант», звеньевой-овощевод совхоза «Становинский» В. П. Миронов, бригадир управления Химстрой В. А. Сорочинский, треста Проммехмонтаж Б. И. Бурматов, треста Спецстроймеханизация В. П. Костелова, Томского управления строительства М. Б. Сироткина, бригадир Томского хлебокомбината Р. Ф. Трусова и многие другие.

Признание успехов трудящихся области в хозяйственном и культурном строительстве является заслуженным награждением. Орденом Октябрьской Революции награждены Томский государственный университет. Вместе с тем в отчетный период, да и в целом за пятилетку, нам не удалось выйти по ряду важнейших позиций на запланированный уровень. Многие предприятия не выполняли задания по номенклатуре, срывают свои обязательства по поставкам продукции. В ряде отраслей медленно растет производительность труда, а на предприятиях Асиновского, Колпашевского

районов, Молчановского районов она даже снизилась. Ниже своих возможностей работали лесная и деревообрабатывающая отрасли, строительные материалы. За пятилетку предприятия области недодали народному хозяйству значительное количество леса, пиломатериалов, электромоторов, вентиляторов, кабельной продукции, мебели, клинчат, обуви и других изделий.

Обычно КПСС, партийным комитетам на местах не удалось воспитать у всех руководителей кадров высокое чувство ответственности за порученное дело, социалистическую предприимчивость, поспешить к выполнению пятилетнего задания, повысить производительность, внедрения достижений науки и техники, жесткого режима экономии. На этом главном направлении необходимо усилие партийных организаций, трудовых коллективов и особой важности: в восьмидесятилетие завершить период на интенсивное развитие экономики, резко поднять производительность и качество труда. Важнейшим средством в достижении поставленной цели является улучшение управления экономической, научно-технической прогрессе,

ва новых методов хозяйствования. Сделаны первые шаги, некоторые предприятия перешли на новые показатели. Отделом обкома, партийным комитетам, первичным парторганизациям надо постоянно держать под контролем эти вопросы, извлекать и распространять положительный опыт. Следует больше уделять внимания разработке планов, их сбалансированности. На это руководящим кадрам не надо жалеть времени. К этой работе нужно широко привлекать специалистов, рабочих.

Следует обратить внимание на соблюдение при планировании единства, увязки производственных и социальных задач, ни допуская несогласия ни того, ни другого. Это неправильно, когда решаются лишь производственные проблемы и порой забрасываются повседневные нужды людей. Но точно так же не верно, когда ослабляется внимание к развитию производства, на основе которого лишь возможно дальнейшее улучшение жизни людей. Планирование — это прежде всего поиск резервов. Под руководством областной партийной организации проведена большая работа по выполнению в первом квартале не менее 26 процентов годового объема производства и реализации продукции. На протяжении всей пятилетки брали на себя в первом квартале повышенные задания и успешно с ними справились объединение Сибкабель, НИИ электромеханики, управления местной и топливной промышленности, Советский, Первомайский и Тегульдетский районы. Вместе с тем заводы измерительной аппаратуры, крупнопанельного домостроения Томского домостроительного комбината, стеновых материалов, обувная и текстильная фабрики в первом квартале работают не напряженно, а во второй половине года, когда с трудовыми ресурсами тяжелее, начинают штурмовать годовые планы.

Нуждается в улучшении

В соответствии с указаниями XXV съезда КПСС в области осуществлены меры по улучшению организационной структуры управления хозяйством, образованию объединений, комбинатах. Это дало положительные результаты. К примеру, организация объединения Томскнефть существенно повлияла на увеличение объемов добычи нефти. Создание специализированного объединения «Томич» поз-

Доклад публикуется с сокращениями.

(Продолжение на 2-й стр.)

Отчет о работе областного комитета КПСС

(Окончание. Начало на 1-3-й стр.)

Эффективность работы по предупреждению и искоренению правонарушений, расхождений народного добра остается низкой там, где отсутствуют эти работы кампаний, а не изо дня в день. Это еще раз показало рассмотрение на бюро обкома отчета Томского горкома партии.

В борьбе с антиобщественными проявлениями надо повышать роль трудовых коллективов и первичных парторганизаций, строго спрашивать с тех руководителей, которые проявляют равнодушие и беспристрастность в этом деле. Надо больше вовлекать людей, особенно молодежь, в полезные дела — вечернюю и заочную учебу, занятия спортом, техническим и художественным творчеством.

В руководстве партийными организациями высших и средних специальных учебных заведений, школ, профтехучилищ обком КПСС, партийные комитеты руководствовались постановлениями ЦК КПСС и Советов Министров СССР о развитии высшей и средней школы, профессионально-технического образования. Из многообразия задач партийного руководства этим важным участком работы считали необходимым выделить одну — идеино-нравственную и профессиональную подготовку преподавательских и научных кадров. Сегодня в вузах и научных учреждениях Томска работают 195 докторов и профессоров, 2,937 кандидатов наук, 40 докторов в школах и училищах — 7,980 учителей и мастеров. Преподавательский корпус вузов, техникумов, школ, училищ ответственно исполняет свои высокие обязанности, не только прокладывает путь

студентам и учащимся к знаниям, но и прежде всего своим примером помогает им стать настоящими коммунистами, интернационалистами. Но иногда в среде преподавателей и научных работников проникают люди недостойные.

Исключительно важное значение приобретает работа партийных комитетов, руководителей учебных заведений по повышению марксистско-ленинской закалки преподавательских кадров, аспирантов, учащихся каждого педагога в формировании коммунистического мировоззрения молодежи.

За последние годы улучшился качественный состав руководящих и учительских кадров школ и профтехучилищ. Но в этом деле не все, к сожалению, ладно. За отчетный период сменилась пятая часть директоров школ и одна треть завучающих райгормо. В ряде мест не закрепляются молодые учителя, мастера производственного обучения. Необходимо улучшать систему воспитания воспитателей, поднимать общественный престиж их труда. Надо решать задачу подготовки организаторов школьного дела, руководителей школ и профтехучилищ. Это можно было бы сделать на базе университета и пединститута.

Первыми партийные организации учреждений культуры, образования должны на деле стать национально-культурными центрами повседневной идеино-воспитательной работы с людьми, вести ее с учетом требований времени, духовных запросов людей, повышать ответственность за это руководящих кадров, всех коммунистов.

руководящих партийных и советских работников прощали переподготовку в Институте повышения квалификации руководящих партийных и советских кадров Академии общественных наук при ЦК КПСС, на межобластных и областных курсах. Областная партийная организация располагает хорошим составом руководящих кадров.

Вместе с тем еще не все участки хозяйственного и культурного строительства, сферы обслуживания укомплектованы подготовленными работниками. Взяв хотя бы сельское хозяйство. Профессиональная подготовка организаторов на селе повышается. И все же только половина директоров совхозов и председателей колхозов имеет высшее сельскохозяйственное образование, велика их сменимость. В Колпашевском, Асиновском горкомах, Зырянском райкоме партии имели место случаи выдвигения на руководящие посты без достаточного знания работников. В Шегарском и Парabelьском райкомах партии, объединении Союзомксельдиораздела допускали перестановку провалившихся работников. Отдельные партийные комитеты недостаточно уделяли внимания нравственно-воспитательной работе, в результате чего имели место серьезные изъяны в поведении руководящих работников, например, в Томском управлении строительства, облпотребсоюз.

Совершенствуя стиль работы, обком усиливал контроль и проверку исполнения как неотъемлемую часть партийного руководства. Вопрос о совершенствовании контроля, как известно, рассмотрен на пленуме обкома. В этом деле складывается система. Под контролем бюро и секретариата обкома находится решение наиболее важных как текущих, так и перспективных задач. Больше помощь в этом оказывают партийные комиссии и органы народного контроля. Заметно подтягивают отстаивание, улучшают дело все чаще практикуемые взаимопроверки между соседствующими районами, предприятиями и организациями.

И все же в работе по контролю исполнения еще немало недостатков. Действительно контроль во многом определяется уровнем работы первичных парторганизаций. Им накоплен определенный опыт в осуществлении контроля деятельности администрации, но в этом еще немало недостатков. Во многих первичных организациях комиссии по контролю действуют малоэффективно, не получают достаточной помощи и поддержки. Необходимо постоянно совершенствовать этот организаци-

онный инструмент партийного воздействия. Важно всесторонне поддерживать группы и посты народного контроля, развивать их инициативу, пресекать попытки лиц заманивать вскрытые народными контролерами недостатки, нарушения. Следует помнить, что сегодня умение руководить это во многом и умение контролировать.

Как известно, организация контроля тесно связана с проведением совещаний и заседаний. Обком партии уделял большое внимание упорядочению различного рода совещаний. Этот вопрос дважды рассматривали на бюро. Теперь в области установлен порядок в планировании заседаний, массовых мероприятий, сократилось их число. Руководящие работники вынуждены больше возможности общаться с людьми, обдумывать и находить оптимальные пути решения вопросов. Партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные органы обязаны до конца выполнить принятые на сессии постановления обкома КПСС.

В областной партийной организации последовательность велась работа по дальнейшему развитию обкома по принципам вскрывания недостатков, остро реагировать на имевшие место факты неправильного отношения к критике. Критические замечания, высказанные на пленумах обкома, собраниях партийно-хозяйственного актива коммунистов, обком, горкомы и райкомы партии, руководствуясь установками XXV съезда по вопросам партийного строительства, проводил немалую работу по росту рядов КПСС, воспитанию молодых коммунистов. За отчетный период областная партийная организация увеличила на 2,476 человек и насчитывает сейчас 50,776 коммунистов, в том числе 10,776 молодых рядов первично-партийного звена.

Вместе с тем некоторые парторганизации Томска, Кривошеинского, Первомайского, Верхнекетовского и Шегарского районов слабо растут за счет высококвалифицированных кадровых работников, занятых на решающих участках производства, работников ведущих профессий. Необходимо постоянно совершенствовать работу с новыми партийным пополнением.

Сила партии — в ее неразрывной связи с народом.

Важной формой связи партийных комитетов с трудящимися являются письма. В обком, горкомы, райкомы КПСС ежегодно поступают тысячи писем граждан, в них поднимаются важные вопросы работы, вносятся предложения, направленные на совершенствование управления отраслями народного хозяйства, улучшение деятельности организаций, наконец, ставятся личные вопросы.

Обком стремился создать в областной партийной организации атмосферу доброжелательного и ответственного отношения к каждому письму, завязке и жалобе. Как вы знаете, вопросы работы с письмами трудящихся в свете требований XXV съезда КПСС дважды рассматривались на пленумах обкома партии, обкомы райкомов и горкомов КПСС, сессиях районных и городских Советов народных депутатов. Мы стремились прежде всего выявить причины и условия возникновения жалоб населения.

Высокая требовательность, предъявляемая к руководителям за работу с письмами со стороны обкома и других партийных комитетов, тем не менее, принесла положительные результаты. Теперь гораздо реже встречаются формальное отношение к критике. Письменные и устные обращения граждан рассматриваются более оперативно. Хотя недостатки в этой работе еще немало.

В Стрежевском, Томском, Каргаскомском, Томском райкомах партии, управлений строительства, связи, городского хозяйства, Союздетком и Шегарском райдетком еще нарушаются сроки рассмотрения писем, допускаются иной раз факты либерального отношения к провинившимся руководителям, руководящим работникам. Не всегда доводятся до сведения и Шегарским райдетком сроки рассмотрения писем, допускаются иной раз факты либерального отношения к провинившимся руководителям, руководящим работникам. Не всегда доводятся до сведения и Шегарским райдетком сроки рассмотрения писем, допускаются иной раз факты либерального отношения к провинившимся руководителям, руководящим работникам.

Областной комитет партии принял меры по совершенствованию руководства Советами, профсоюзными, комсомольскими организациями. Эти массовые организации трудящихся стали действовать лучше. Но не все поставлено перед ними задачи, решаются должным образом.

Многие исполкомы местных Советов еще слабо занимаются вопросами, входящими в их компетенцию, создают свою деятельность, ответственность, исполнительность. Обеспечить достаточную остроту ставит и решает вопросы комплексного развития, застройки

городов, сел и деревень, расширения и повышения уровня сферы обслуживания населения.

Возрастают роли трудовых коллективов, развитие социалистической демократии требуют дальнейшего улучшения партийного руководства профсоюзами, повышения их роли в хозяйственном и культурном строительстве. К сожалению, еще нередки случаи игнорирования некоторыми хозяйственными руководителями законных требований профсоюзов, ущемления их прав. Безответственно относятся к выполнению обязательств, содержащихся в коллективных договорах, уклоняются от отчетов перед собраниями рабочих первичных руководящих комитетов, Томскстройкомбината, Томскстройтранса, ряда совхозов Кожевниковского района.

Профсоюзные организации оказываются недостаточно активными еще недостаточно привлекают трудящихся к управлению производством, слабо используют при этом такие проверенные и испытанные формы работы с людьми, как постоянно действующие производственные совещания, различные комиссии.

Профсоюзные организации недостаточно занимаются организацией рабочего контроля за работой предприятий торговли и общественного питания. Недостатки в деятельности профсоюзных организаций — это и результат существенных упущений в партийном руководстве профсоюзными комитетами. Нужно не подменять их, помогать сполна использовать предоставленные права и вместе с тем более высказательно требовать выполнения возложенных на них обязанностей.

Надежными помощниками областной партийной организации в решении многих важных задач выступают комсомольцы и молодежь. На счету областной организации много добрых дел. Студенческие строительные отряды, освоение нефтяной целины, сооружение нефтехимического комбината, мелиорация земель, выращивание корнеплодов и производство травяного концентрата — во все это вложен большой труд обкома, горкомов, райкомов ВЛКСМ. Участие комсомольских организаций в развитии экономики и культуры области, воспитание молодежи, рациональное использование свободного времени заслуживает всесторонней поддержки партийных комитетов.

Надо неустойно проявлять заботу о воспитании комсомольского актива, нацеливать его на активное участие в наиболее ответственных работах молодых коммунистов. Не менее важно

привлечь к воспитанию молодежи хозяйственных руководителей, терпеливо, потечески передавать комсомольцам богатый опыт политической и организаторской работы партии. Пример этого показывают ветераны партии, войны и труда.

Как видите, товарищи, в отчетный период в центре деятельности областного комитета партии, его бюро, секретариата находились ключевые вопросы экономического и социального развития области. Члены бюро, секретари обкома, его аппарат постоянно вели организаторскую и политическую работу на местах, укрепили живую связь с коммунистами и безпартийными, оказавшими помощь, осуществлять личный контроль за исполнением принимаемых решений. Обком партии проявлял инициативу в постановке вопросов в ЦК КПСС, Совете Министров СССР и РСФСР. При этом мы неизменно получали поддержку.

Вместе с тем бюро, секретариат обкома КПСС не использовали все возможности для реализации намеченных планов. Существенно отстали от намеченных сроков выполнения планов. Многие предприятия не выполнили установленных планов. Имеются трудности с жильем, с обеспечением населения некоторыми продуктами питания. Остается острый недостаток учреждений социального назначения. Конечно, сказываются суровые природные условия, трудности и масштабы освоения необжитых районов, высокие темпы создания новых отраслей хозяйства. Тем не менее многие недостатки в нашей работе, которые указаны в докладе, могли и не быть, если бы мы с еще большей настойчивостью работали с ними. Нам не удалось в полной мере поднять плановую и трудовую дисциплину на уровень современных требований.

Если говорить о работе обкома КПСС в целом, то важно не только то, что мы существенно прогнулись вперед по многим направлениям, но и то, что приобрели новый ценный опыт партийного и хозяйственного руководства. Сейчас когда мы стоим на пороге новых, более сложных задач, это имеет особый смысл.

Сегодняшней конференцией завершается предвыборная отчетно-выборная кампания в областной партийной организации. Решения октябрьского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС,

выступившие на нем тов. Л. И. Брежнев во многом определили содержание отчетно-выборных собраний и конференций. На них коммунисты высказались, с партийных позиций проанализировали, как трудовые коллективы, горючие и районные партийные комитеты выполняли решения XXV съезда, состояние всех сторон их работы — политической, организационной, идеологической.

Отдавая должное достигнутому коммунистами, главное внимание уделили нерешенным вопросам. С трибуны собраний и конференций прозвучало немало критических замечаний, дел в них предложения. Многие из них уже реализованы либо находятся в стадии исполнения. Но немало и таких, которые требуют времени, более активных действий, настоящих усилий партийных комитетов, советских, профсоюзных, комсомольских органов. Правильное отношение к предложениям и замечаниям коммунистов — это вопрос дальнейшего развития внутрипартийной демократии, критики и самокритики, в партийных организациях.

Буквально считанные дни остаются до того, как мы вступим в новый, 1981 год — год XXVI съезда нашей Коммунистической партии, первый год новой пятилетки. В партийных организациях, в трудовых коллективах, в печати, по телевидению и радио широко обсуждается проект Основных направлений экономического и социального развития СССР — один из основных документов, с которыми партия идет на свой очередной съезд. Вся эта работа нацелена на выполнение планов хозяйственного и культурного строительства, дальнейшее сплочение советских людей вокруг ленинской партии.

Многие коллективы несут трудовую вахту под девизом: «XXVI съезд КПСС — 26 ударных недель». Это замечательное патристическое движение. Следует повсеместно добиваться, чтобы каждый рабочий день в каменном здании был напряженным, высокопродуктивным.

Позвольте от имени конференции заверить Центральный Комитет партии, Политбюро, лично Л. И. Брежнев, секретари ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев в том, что коммунисты, все трудящиеся области отдадут все силы делу выполнения решений октябрьского Пленума ЦК КПСС, достойно встретят XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Редактор А. П. НОВОСЕЛОВ.

Совершенствование стиля и методов партийной работы, улучшение подбора и воспитания кадров — важнейшие условия решения хозяйственных и политических задач

В отчетном периоде обком партии стремился вооружить кадры ленинским стилем работы. При этом мы руководствовались указаниями тов. Л. И. Брежнева о том, что внедрить ленинский стиль — значит прежде всего правильно осуществлять кадровую политику.

Обком рассмотрел работу Кожевниковского, Бакчарского, Кировского райкомов с руководящими и инженерно-техническими работниками. Кадровые вопросы были также предметом обсуждения на пленумах и бюро всех райко-

мов горкомов партии. В работе с руководителями был упор на усиление их ответственности за выполнение директив партии и правительства, воспитание деловитости, инициативы, идеино-нравственную закалку.

В целях повышения уровня подготовки кадров проведена полезная работа по обучению руководителей различных рангов методов партийного руководства, практике хозяйствования. Был организован ряд семинаров, совещаний на базе лучших трудовых коллективов, парторганизаций. После XXV съезда 1,870

руководителей партийных и советских работников прощали переподготовку в Институте повышения квалификации руководящих партийных и советских кадров Академии общественных наук при ЦК КПСС, на межобластных и областных курсах. Областная партийная организация располагает хорошим составом руководящих кадров.

Вместе с тем еще не все участки хозяйственного и культурного строительства, сферы обслуживания укомплектованы подготовленными работниками. Взяв хотя бы сельское хозяйство. Профессиональная подготовка организаторов на селе повышается. И все же только половина директоров совхозов и председателей колхозов имеет высшее сельскохозяйственное образование, велика их сменимость. В Колпашевском, Асиновском горкомах, Зырянском райкоме партии имели место случаи выдвигения на руководящие посты без достаточного знания работников. В Шегарском и Парabelьском райкомах партии, объединении Союзомксельдиораздела допускали перестановку провалившихся работников. Отдельные партийные комитеты недостаточно уделяли внимания нравственно-воспитательной работе, в результате чего имели место серьезные изъяны в поведении руководящих работников, например, в Томском управлении строительства, облпотребсоюз.

Совершенствуя стиль работы, обком усиливал контроль и проверку исполнения как неотъемлемую часть партийного руководства. Вопрос о совершенствовании контроля, как известно, рассмотрен на пленуме обкома. В этом деле складывается система. Под контролем бюро и секретариата обкома находится решение наиболее важных как текущих, так и перспективных задач. Больше помощь в этом оказывают партийные комиссии и органы народного контроля. Заметно подтягивают отстаивание, улучшают дело все чаще практикуемые взаимопроверки между соседствующими районами, предприятиями и организациями.

И все же в работе по контролю исполнения еще немало недостатков. Действительно контроль во многом определяется уровнем работы первичных парторганизаций. Им накоплен определенный опыт в осуществлении контроля деятельности администрации, но в этом еще немало недостатков. Во многих первичных организациях комиссии по контролю действуют малоэффективно, не получают достаточной помощи и поддержки. Необходимо постоянно совершенствовать этот организаци-

онный инструмент партийного воздействия. Важно всесторонне поддерживать группы и посты народного контроля, развивать их инициативу, пресекать попытки лиц заманивать вскрытые народными контролерами недостатки, нарушения. Следует помнить, что сегодня умение руководить это во многом и умение контролировать.

Как известно, организация контроля тесно связана с проведением совещаний и заседаний. Обком партии уделял большое внимание упорядочению различного рода совещаний. Этот вопрос дважды рассматривали на бюро. Теперь в области установлен порядок в планировании заседаний, массовых мероприятий, сократилось их число. Руководящие работники вынуждены больше возможности общаться с людьми, обдумывать и находить оптимальные пути решения вопросов. Партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные органы обязаны до конца выполнить принятые на сессии постановления обкома КПСС.

В областной партийной организации последовательность велась работа по дальнейшему развитию обкома по принципам вскрывания недостатков, остро реагировать на имевшие место факты неправильного отношения к критике. Критические замечания, высказанные на пленумах обкома, собраниях партийно-хозяйственного актива коммунистов, обком, горкомы и райкомы партии, руководствуясь установками XXV съезда по вопросам партийного строительства, проводил немалую работу по росту рядов КПСС, воспитанию молодых коммунистов. За отчетный период областная партийная организация увеличила на 2,476 человек и насчитывает сейчас 50,776 коммунистов, в том числе 10,776 молодых рядов первично-партийного звена.

Вместе с тем некоторые парторганизации Томска, Кривошеинского, Первомайского, Верхнекетовского и Шегарского районов слабо растут за счет высококвалифицированных кадровых работников, занятых на решающих участках производства, работников ведущих профессий. Необходимо постоянно совершенствовать работу с новыми партийным пополнением.

Сила партии — в ее неразрывной связи с народом.

Важной формой связи партийных комитетов с трудящимися являются письма. В обком, горкомы, райкомы КПСС ежегодно поступают тысячи писем граждан, в них поднимаются важные вопросы работы, вносятся предложения, направленные на совершенствование управления отраслями народного хозяйства, улучшение деятельности организаций, наконец, ставятся личные вопросы.

Обком стремился создать в областной партийной организации атмосферу доброжелательного и ответственного отношения к каждому письму, завязке и жалобе. Как вы знаете, вопросы работы с письмами трудящихся в свете требований XXV съезда КПСС дважды рассматривались на пленумах обкома партии, обкомы райкомов и горкомов КПСС, сессиях районных и городских Советов народных депутатов. Мы стремились прежде всего выявить причины и условия возникновения жалоб населения.

Высокая требовательность, предъявляемая к руководителям за работу с письмами со стороны обкома и других партийных комитетов, тем не менее, принесла положительные результаты. Теперь гораздо реже встречаются формальное отношение к критике. Письменные и устные обращения граждан рассматриваются более оперативно. Хотя недостатки в этой работе еще немало.

В Стрежевском, Томском, Каргаскомском, Томском райкомах партии, управлений строительства, связи, городского хозяйства, Союздетком и Шегарском райдетком еще нарушаются сроки рассмотрения писем, допускаются иной раз факты либерального отношения к провинившимся руководителям, руководящим работникам. Не всегда доводятся до сведения и Шегарским райдетком сроки рассмотрения писем, допускаются иной раз факты либерального отношения к провинившимся руководителям, руководящим работникам.

Областной комитет партии принял меры по совершенствованию руководства Советами, профсоюзными, комсомольскими организациями. Эти массовые организации трудящихся стали действовать лучше. Но не все поставлено перед ними задачи, решаются должным образом.

Многие исполкомы местных Советов еще слабо занимаются вопросами, входящими в их компетенцию, создают свою деятельность, ответственность, исполнительность. Обеспечить достаточную остроту ставит и решает вопросы комплексного развития, застройки

городов, сел и деревень, расширения и повышения уровня сферы обслуживания населения.

Возрастают роли трудовых коллективов, развитие социалистической демократии требуют дальнейшего улучшения партийного руководства профсоюзами, повышения их роли в хозяйственном и культурном строительстве. К сожалению, еще нередки случаи игнорирования некоторыми хозяйственными руководителями законных требований профсоюзов, ущемления их прав. Безответственно относятся к выполнению обязательств, содержащихся в коллективных договорах, уклоняются от отчетов перед собраниями рабочих первичных руководящих комитетов, Томскстройкомбината, Томскстройтранса, ряда совхозов Кожевниковского района.

Профсоюзные организации оказываются недостаточно активными еще недостаточно привлекают трудящихся к управлению производством, слабо используют при этом такие проверенные и испытанные формы работы с людьми, как постоянно действующие производственные совещания, различные комиссии.

Профсоюзные организации недостаточно занимаются организацией рабочего контроля за работой предприятий торговли и общественного питания. Недостатки в деятельности профсоюзных организаций — это и результат существенных упущений в партийном руководстве профсоюзными комитетами. Нужно не подменять их, помогать сполна использовать предоставленные права и вместе с тем более высказательно требовать выполнения возложенных на них обязанностей.

Надежными помощниками областной партийной организации в решении многих важных задач выступают комсомольцы и молодежь. На счету областной организации много добрых дел. Студенческие строительные отряды, освоение нефтяной целины, сооружение нефтехимического комбината, мелиорация земель, выращивание корнеплодов и производство травяного концентрата — во все это вложен большой труд обкома, горкомов, райкомов ВЛКСМ. Участие комсомольских организаций в развитии экономики и культуры области, воспитание молодежи, рациональное использование свободного времени заслуживает всесторонней поддержки партийных комитетов.

Надо неустойно проявлять заботу о воспитании комсомольского актива, нацеливать его на активное участие в наиболее ответственных работах молодых коммунистов. Не менее важно

привлечь к воспитанию молодежи хозяйственных руководителей, терпеливо, потечески передавать комсомольцам богатый опыт политической и организаторской работы партии. Пример этого показывают ветераны партии, войны и труда.

Как видите, товарищи, в отчетный период в центре деятельности областного комитета партии, его бюро, секретариата находились ключевые вопросы экономического и социального развития области. Члены бюро, секретари обкома, его аппарат постоянно вели организаторскую и политическую работу на местах, укрепили живую связь с коммунистами и безпартийными, оказавшими помощь, осуществлять личный контроль за исполнением принимаемых решений. Обком партии проявлял инициативу в постановке вопросов в ЦК КПСС, Совете Министров СССР и РСФСР. При этом мы неизменно получали поддержку.

Вместе с тем бюро, секретариат обкома КПСС не использовали все возможности для реализации намеченных планов. Существенно отстали от намеченных сроков выполнения планов. Многие предприятия не выполнили установленных планов. Имеются трудности с жильем, с обеспечением населения некоторыми продуктами питания. Остается острый недостаток учреждений социального назначения. Конечно, сказываются суровые природные условия, трудности и масштабы освоения необжитых районов, высокие темпы создания новых отраслей хозяйства. Тем не менее многие недостатки в нашей работе, которые указаны в докладе, могли и не быть, если бы мы с еще большей настойчивостью работали с ними. Нам не удалось в полной мере поднять плановую и трудовую дисциплину на уровень современных требований.

Если говорить о работе обкома КПСС в целом, то важно не только то, что мы существенно прогнулись вперед по многим направлениям, но и то, что приобрели новый ценный опыт партийного и хозяйственного руководства. Сейчас когда мы стоим на пороге новых, более сложных задач, это имеет особый смысл.

Сегодняшней конференцией завершается предвыборная отчетно-выборная кампания в областной партийной организации. Решения октябрьского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС,

выступившие на нем тов. Л. И. Брежнев во многом определили содержание отчетно-выборных собраний и конференций. На них коммунисты высказались, с партийных позиций проанализировали, как трудовые коллективы, горючие и районные партийные комитеты выполняли решения XXV съезда, состояние всех сторон их работы — политической, организационной, идеологической.

Отдавая должное достигнутому коммунистами, главное внимание уделили нерешенным вопросам. С трибуны собраний и конференций прозвучало немало критических замечаний, дел в них предложения. Многие из них уже реализованы либо находятся в стадии исполнения. Но немало и таких, которые требуют времени, более активных действий, настоящих усилий партийных комитетов, советских, профсоюзных, комсомольских органов. Правильное отношение к предложениям и замечаниям коммунистов — это вопрос дальнейшего развития внутрипартийной демократии, критики и самокритики, в партийных организациях.

Буквально считанные дни остаются до того, как мы вступим в новый, 1981 год — год XXVI съезда нашей Коммунистической партии, первый год новой пятилетки. В партийных организациях, в трудовых коллективах, в печати, по телевидению и радио широко обсуждается проект Основных направлений экономического и социального развития СССР — один из основных документов, с которыми партия идет на свой очередной съезд. Вся эта работа нацелена на выполнение планов хозяйственного и культурного строительства, дальнейшее сплочение советских людей вокруг ленинской партии.

Многие коллективы несут трудовую вахту под девизом: «XXVI съезд КПСС — 26 ударных недель». Это замечательное патристическое движение. Следует повсеместно добиваться, чтобы каждый рабочий день в каменном здании был напряженным, высокопродуктивным.

Позвольте от имени конференции заверить Центральный Комитет партии, Политбюро, лично Л. И. Брежнев, секретари ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев в том, что коммунисты, все трудящиеся области отдадут все силы делу выполнения решений октябрьского Пленума ЦК КПСС, достойно встретят XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Международная информация

Репортеры ТАСС и АПН сообщают



Гневный протест против кровавой диктатуры военизированной хунты в Чили и солидарность со справедливой борьбой народа этой страны за возрождение демократии, прекращение террора и репрессий выражает прогрессивная общественность мира.

250 работ художников пяти континентов были представлены на международной выставке плаката, устроенной в столице ГДР при поддержке Комитетов солидарности разных стран по случаю 10-летия образования законного правительства Народного единства Чили.

НА СНИМКЕ: один из плакатов. Фото АДН—ТАСС.

Грандиозная программа созидания

КПСС и Советское государство преисполнены решимости твердо и последовательно продолжать осуществление своей экономической стратегии, высшая цель которой — неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни советского народа, создание лучших условий для всестороннего развития личности. Таков лейтмотив большинства комментариев зарубежной прессы, посвященных проекту ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1995 годы и на период до 1990 года». Политические и общественные деятели разных стран, печать подчеркивают, что успешное выполнение планов, намеченных в СССР на предстоящее десятилетие, обеспечит дальнейшее наращивание экономического потенциала СССР, повышение народного благосостояния, еще выше поднимет международный авторитет Советского государства.

БЕРЛИН. Обстановка, в которой мы находимся, в которой и в учреждениях, учебных заведениях и на стройках Страны Советов прокатил венажное обсуждение проекта ЦК КПСС, свидетельствует о полном признании советского общества, пишет газета «Нойес Дойчланд» (ГДР). Новый

программный документ, в котором намечены впечатляющие перспективы развития советской экономики, всесторонне обсуждается СССР миллионы людей, причем каждый имеет высказаться и право высказать мнение по самым актуальным вопросам развития своей страны, внести конкретные предложения, направленные на успех этого дела. Это и есть одна из реальностей социализма, когда сам народ выступает как подлинный хозяин своего социалистического государства, демонстрируя глубокую политическую ответственность и заинтересованность в его дальнейших успехах.

БУДАПЕШТ. Знакомство с проектом ЦК КПСС позволяет с полным основанием сделать вывод, что этот документ представляет собой впечатляющую программу коммунистического строительства в СССР на предстоящее десятилетие, заявил заместитель директора Венгерского института международных отношений В. Таллош. Для осуществления новой грандиозной экономической программы Советскому Союзу необходим мир. Целям упорядочения мира, углубления процесса разрядки, сокращения вооружений служит последовательная и принципиальная внешняя политика Советской страны, отражающая самую суть социалистического строя.

ТВ Кино

СРЕДА, 24 декабря ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00. «Время» 9.05. Мультфильм. 9.20. «Иркутская история». 2-я серия. 10.30. Новости. 10.35. «12 стульев» — перерыв.

12.30. «Севен. Люди. Нефть». 13.30. Программа документальных фильмов. 13.35. Концерт.

14.00. Новости. 14.20. «Человек на земле». Кинопрограмма. 14.45. Концерт художественных коллективов. «Российская область». 15.00. «Русская речь». 15.30. «Чему и как учить в школе». 16.00. «Ленинский план ГОЭЛРО». 16.30. «Отзовись, горняк!». 17.00. Космический конкурс. «Осеннее служебное академическое Ураганское народное хора». 17.45. «Почта СССР». Программы «Время». Обсуждение проекта ЦК КПСС и задачи партии. «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1995 годы и на период до 1990 года». 18.15. «Сегодня в мире». 18.30. «Побед народный артист СССР». 19.00. «Время». 19.30. «Время». 19.45. «Время». 20.00. «Время». 20.15. «Время». 20.30. «Время». 20.45. «Время». 21.00. «Время». 21.15. «Время». 21.30. «Время». 21.45. «Время». 22.00. «Время». 22.15. «Время». 22.30. «Время». 22.45. «Время». 23.00. «Время». 23.15. «Время». 23.30. «Время». 23.45. «Время». 24.00. «Время». 24.15. «Время». 24.30. «Время». 24.45. «Время». 25.00. «Время». 25.15. «Время». 25.30. «Время». 25.45. «Время». 26.00. «Время». 26.15. «Время». 26.30. «Время». 26.45. «Время». 27.00. «Время». 27.15. «Время». 27.30. «Время». 27.45. «Время». 28.00. «Время». 28.15. «Время». 28.30. «Время». 28.45. «Время». 29.00. «Время». 29.15. «Время». 29.30. «Время». 29.45. «Время». 30.00. «Время». 30.15. «Время». 30.30. «Время». 30.45. «Время». 31.00. «Время». 31.15. «Время». 31.30. «Время». 31.45. «Время». 32.00. «Время». 32.15. «Время». 32.30. «Время». 32.45. «Время». 33.00. «Время». 33.15. «Время». 33.30. «Время». 33.45. «Время». 34.00. «Время». 34.15. «Время». 34.30. «Время». 34.45. «Время». 35.00. «Время». 35.15. «Время». 35.30. «Время». 35.45. «Время». 36.00. «Время». 36.15. «Время». 36.30. «Время». 36.45. «Время». 37.00. «Время». 37.15. «Время». 37.30. «Время». 37.45. «Время». 38.00. «Время». 38.15. «Время». 38.30. «Время». 38.45. «Время». 39.00. «Время». 39.15. «Время». 39.30. «Время». 39.45. «Время». 40.00. «Время». 40.15. «Время». 40.30. «Время». 40.45. «Время». 41.00. «Время». 41.15. «Время». 41.30. «Время». 41.45. «Время». 42.00. «Время». 42.15. «Время». 42.30. «Время». 42.45. «Время». 43.00. «Время». 43.15. «Время». 43.30. «Время». 43.45. «Время». 44.00. «Время». 44.15. «Время». 44.30. «Время». 44.45. «Время». 45.00. «Время». 45.15. «Время». 45.30. «Время». 45.45. «Время». 46.00. «Время». 46.15. «Время». 46.30. «Время». 46.45. «Время». 47.00. «Время». 47.15. «Время». 47.30. «Время». 47.45. «Время». 48.00. «Время». 48.15. «Время». 48.30. «Время». 48.45. «Время». 49.00. «Время». 49.15. «Время». 49.30. «Время». 49.45. «Время». 50.00. «Время». 50.15. «Время». 50.30. «Время». 50.45. «Время». 51.00. «Время». 51.15. «Время». 51.30. «Время». 51.45. «Время». 52.00. «Время». 52.15. «Время». 52.30. «Время». 52.45. «Время». 53.00. «Время». 53.15. «Время». 53.30. «Время». 53.45. «Время». 54.00. «Время». 54.15. «Время». 54.30. «Время». 54.45. «Время». 55.00. «Время». 55.15. «Время». 55.30. «Время». 55.45. «Время». 56.00. «Время». 56.15. «Время». 56.30. «Время». 56.45. «Время». 57.00. «Время». 57.15. «Время». 57.30. «Время». 57.45. «Время». 58.00. «Время». 58.15. «Время». 58.30. «Время». 58.45. «Время». 59.00. «Время». 59.15. «Время». 59.30. «Время». 59.45. «Время». 60.00. «Время». 60.15. «Время». 60.30. «Время». 60.45. «Время». 61.00. «Время». 61.15. «Время». 61.30. «Время». 61.45. «Время». 62.00. «Время». 62.15. «Время». 62.30. «Время». 62.45. «Время». 63.00. «Время». 63.15. «Время». 63.30. «Время». 63.45. «Время». 64.00. «Время». 64.15. «Время». 64.30. «Время». 64.45. «Время». 65.00. «Время». 65.15. «Время». 65.30. «Время». 65.45. «Время». 66.00. «Время». 66.15. «Время». 66.30. «Время». 66.45. «Время». 67.00. «Время». 67.15. «Время». 67.30. «Время». 67.45. «Время». 68.00. «Время». 68.15. «Время». 68.30. «Время». 68.45. «Время». 69.00. «Время». 69.15. «Время». 69.30. «Время». 69.45. «Время». 70.00. «Время». 70.15. «Время». 70.30. «Время». 70.45. «Время». 71.00. «Время». 71.15. «Время». 71.30. «Время». 71.45. «Время». 72.00. «Время». 72.15. «Время». 72.30. «Время». 72.45. «Время». 73.00. «Время». 73.15. «Время». 73.30. «Время». 73.45. «Время». 74.00. «Время». 74.15. «Время». 74.30. «Время». 74.45. «Время». 75.00. «Время». 75.15. «Время». 75.30. «Время». 75.45. «Время». 76.00. «Время». 76.15. «Время». 76.30. «Время». 76.45. «Время». 77.00. «Время». 77.15. «Время». 77.30. «Время». 77.45. «Время». 78.00. «Время». 78.15. «Время». 78.30. «Время». 78.45. «Время». 79.00. «Время». 79.15. «Время». 79.30. «Время». 79.45. «Время». 80.00. «Время». 80.15. «Время». 80.30. «Время». 80.45. «Время». 81.00. «Время». 81.15. «Время». 81.30. «Время». 81.45. «Время». 82.00. «Время». 82.15. «Время». 82.30. «Время». 82.45. «Время». 83.00. «Время». 83.15. «Время». 83.30. «Время». 83.45. «Время». 84.00. «Время». 84.15. «Время». 84.30. «Время». 84.45. «Время». 85.00. «Время». 85.15. «Время». 85.30. «Время». 85.45. «Время». 86.00. «Время». 86.15. «Время». 86.30. «Время». 86.45. «Время». 87.00. «Время». 87.15. «Время». 87.30. «Время». 87.45. «Время». 88.00. «Время». 88.15. «Время». 88.30. «Время». 88.45. «Время». 89.00. «Время». 89.15. «Время». 89.30. «Время». 89.45. «Время». 90.00. «Время». 90.15. «Время». 90.30. «Время». 90.45. «Время». 91.00. «Время». 91.15. «Время». 91.30. «Время». 91.45. «Время». 92.00. «Время». 92.15. «Время». 92.30. «Время». 92.45. «Время». 93.00. «Время». 93.15. «Время». 93.30. «Время». 93.45. «Время». 94.00. «Время». 94.15. «Время». 94.30. «Время». 94.45. «В